
Abstrakt 

Hlavním tématem této diplomové práce je vhled do partnerských preferencí a 

partnerského chování transsexuálních mužů female-to-male. _Řada předešlých studií ukázala, 

že některé partnerské preference se v průměru liší mezi muži a ženami, a naším cílem bylo 

zjistit, zda u female-to-male transsexuálů dochází v průběhu procesu přeměny pohlaví k 

nějakým změnám v těchto preferencích. Female-to-male jsou během přeměny pohlaví 

vystaveni intenzivním změnám hladiny pohlavních hormonů, vlivu psychologické terapie, 

proměně své společenské role a celkovým životním změnám. Provedli jsme proto rešerši 

literatury zabývající se transsexualitou, partnerskými preferencemi a možným vlivem 

hormonální terapie na pohlavně dimorfické znaky a na základě získaných vědomostí jsme 

vytvořili dotazník zaměřený na partnerské preference a chování. Získali jsme data od 36 

heterosexuálních transsexuálních mužů female-to-male (tj. sexuální orientace zaměření na 

ženy), kteří byli rozděleni do tří skupin podle toho, zda byli před hormonální terapií (N = 11), 

zda již započali hormonální terapii ale chirurgickou přeměnu pohlaví ještě nikoliv (N = 11) a 

zda již byli po hormonální i chirurgické přeměně pohlaví (N = 14). Dále jsme získali data od 

16 heterosexuálních netranssexuálních mužů jako kontrolní skupiny. Na základě předchozího 

bakalářského výzkumu a rešerši dostupné literatury jsme předpokládali, že preference 

transsexuálních mužů budou srovnatelné s netranssexuálními muži z kontrolní skupiny, 

nicméně očekávali jsme i určité výkyvy spojené s kolísáním hladiny pohlavních hormonů 

během procesu přeměny pohlaví. V preferencích osobnostních charakteristik nebyly zjištěny 

žádné lineární změny u jednotlivých skupin transsexuálů, ač transsexuální muži před a během 

započetí hormonální a chirurgické přeměny pohlaví preferovali větší toleranci potenciálních 

partnerek než ostatní skupiny mužů. Dále jsme zjistili odlišnosti v očekávaném směru v 

preferencích fyzických rysů poukazujících na plodnost potenciálních partnerek, 

v sebehodnocení transsexuálních participantů a v preferované dominantní roli v současném 

vztahu. Tyto odlišnosti lze považovat za důsledek vlivu jak změn v aktuálních hladinách 

pohlavních hormonů, tak změn z důvodu transsexuality jako takové. 
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